



Завичајни музеј  
Петровац на Млави

Српских владара 163  
12300 Петровац на Млави

тел: +381 (0)12 334 808  
e-mail: muzejpetrovacnamlavi@gmail.com  
web: muzcj-petrovacnamlavi.org.rs

**ЗАВИЧАЈНИ МУЗЕЈ**

Број: \_\_\_\_\_

76/16

2.03.

2016 год.

**ПЕТРОВАЦ**



**ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА**  
**Завичајног музеја – Петровац на Млави**  
**за 2016. годину**



## ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА ЗАВИЧАЈНОГ МУЗЕЈА – ПЕТРОВАЦ НА МЛАВИ ЗА 2016. ГОДИНУ

### ЗАШТИТА

Завичајни музеј Петровац на Млави планира у 2016. години прибављање предмета за музејске збирке и то: рекогносцирањем терена, археолошким ископавањима/истраживањима, путем поклона или откупом. Такође се планира наставак конзервације предмета из музејских збирки, пре свега предмета из археолошке и етнолошке збирке.

### ДОКУМЕНТАЦИЈА

У складу са основним начелима музеолошке делатности, а у оквиру онога што подпада под документацијом Завичајни музеј Петровац на Млави ће у 2016. године обављати следеће:

Инвентарисање новоприспелих предмета по збиркама.

Током летњег периода са сарадницима Завичајног музеја који су већ годинама учесници на пројекту Беловоде предстоји рад на обради и статистичко-типолошкој анализи керамичког материјала са археолошких ископавања лок. "Беловоде" код Великог Лаола. Планира се завршетак обраде керамике из сонди XVI, XVII и XIX.

Музеј за потребе обраде новодобијених предмета по збиркама за које нема или нема довољно стручног кадра ангажује стручне сараднике одговарајућих профил. На тај начин, дугогодишњи сарадник Завичајног музеја, практично од његовог оснивања је етнолог Даница Ђокић – музејски саветник у Народном музеју у Пожаревцу, која се, по потреби, ангажује за обраду предмета из етнографске збирке. Исто тако, за потребе обраде керамичког материјала са археолошких истраживања ангажују се археолози или студенти који се углавном баве керамиком винчанске културе у оквиру археолошких истраживања (Беловоде) на којима је Завичајни музеј сарадник. За потребе откупа

музејских предмета, Музеј ангажује сараднике одређених профила уколико је предмет откупа из области коју не покривају кустоси Завичајног музеја.

Перманентно употпуњавање музејске документације која се односи на скениране фотографије и друга документа о старом Петровцу, као и набавка оригиналних докумената, фотографија и других папира.

## **ИСТРАЖИВАЊА**

У последњој трећини марта планира се провера геохемијских аномалија на локалитету Селиште у Орешковици. То је посао који Народни музеј у Београду - са сарадницима: петровачким и пожаревачким музејима - ради са партнером из иностранства – Универзитетом из Кардифа. У исто време планира се флотација, испирање узорака земље који су током археолошких истраживања прикупљени на Селишту (2014.) и Беловодама (2015.).

Током јуна у оквиру пројекта Народног музеја из Београда "Тумачење, порекло и дистрибуција камених сировина са неолитских и енеолитских локалитета централног Балкана" којим руководи др Вера Богосављевић Петровић, музејски саветник у Народном музеју из Београда, у плану је провера одређених локалитета, затим обилазак нових локација, као и детаљно рекогносцирање дела територије петровачке општине са сондирањем ако буде било потребе.

Уколико се стекну услови, Завичајни музеј ће започети Пројекат Реконструкција неолитског насеља на Беловодама, у сарадњи са оснивачем Музеја, општином Петровац на Млави.

## **ИЗЛОЖБЕНА ДЕЛАТНОСТ**

### **И**

## **ПЕДАГОШКО-ПРОПАГАНДНИ РАД**

Планиране гостујуће изложбе за 2016. годину биране су сходно разноврсности тематике, успостављеној сарадњи са одређеним музејима у земљи, као и прилаођености изложбеног материјала широј публици. Избор гостујућих изложби вршен је од стране кустоса Завичајног музеја.

Као и протеклих пар година и ове године посебно ће се водити рачуна да неколико изложби буде адекватног садржаја за најмлађе посетиоце Завичајног музеја, уз које је могуће реализовати неке од Радионица. Дobar одзив и успешно реализован програм Педагошко-пропагандног одељења Завичајног музеја, са децом предшколског и школског узраста на подручју наше општине, само је још један разлог што ће се и током ове године наставити у том правцу. Сходно томе, Завичајни музеј планира реализовање начелно договорене сарадње следећих изложби:

1. Гостујућа изложба "**Између костима и орнамента**" – антропоморфне фигурине винчанске културе из збирке Народног музеја у Смедеревској Паланци, током фебруара и марта
2. Из ликовне збирке Завичајног музеја Петровац на Млави **Легат Станка Костића**, који чини 31 уметничка фотографија са још нових 20-ак фотографија гостоваће у Галерији Прогрес у Београду од 18. до 26. фебруара 2016. године. Овом изложбом, осим промоције Музеја у време трајања Сајма туризма, прошириће се Легат Завичајног музеја новим фотографијама Станка Костића, ликовног уметника фотографије.
3. Ликовна изложба – **самостална изложба слика Милана Марковића Абета**, планира се за крај марта почетак априла 2016. године, у трајању од месец дана. Завичајни музеј је са задовољством прихватио Захтев ликовног уметника, члана УЛУП-а Милана Марковића Абета, за организовање и реализацију изложбе његових нових радова, с обзиром да је реч о уметнику са којим Музеј има дугогодишњу успешну сарадњу и који је неколико својих најуспешнијих уметничких радова/ слика положио Ликовној збирци Завичајног музеја.
4. У оквиру манифестације Националног комитета ИКОМ-а Србије (Међународног савета музеја) **МУЗЕЈИ СРБИЈЕ "десет дана од десет до десет"** која ове године траје од 12. до 21. маја 2016. да би се обухватили догађаји као што су Међународни Дан музеја - 18. маја и Ноћ музеја – 21. маја, Завичајни музеј ће узети учешће и то реализацијом два програма/изложбе и радионице. Од 5. маја до 19. маја организоваће сада већ традиционални програм „**Стрип.9стрип**“, на којем ће бити приказана изложба оригиналних стрип цртежа Боже Веселиновића(1921-1999) и реализоване радионице „И ја цртам стрип“ са посетиоцима предшколског и школског узраста /нижи разреди/. Други програм почиње обележавањем Европске Ноћи музеја, 21. мај 2016. године гостујућом изложбом "**Старо и нестало воће Србије**" аутора Александре Савић, вишег кустоса **Природњачког музеја** у Београду. Том изложбом планира се наставак више него успешне сарадње Природњачког музеја у Београду и Завичајног музеја у Петровцу. У оквиру истог програма, наставља се такође успешна сарадња са **Одредом извиђача "Млава"**, који нам се сваке године у Европској ноћи музеја придружују са припремом разне укусе из света са темом у контексту изложбе која је у Галерији, и који се дегустирали испред музеја. Од 2015. године Завичајни музеј је богатији за још једног сарадника у оквиру обележавања Ноћи музеја, а то је **Удружење гљивара и љубитеља природе „Вилино коло“**, који су у контексту гостовања изложба из Природњачког музеја пронашли своје менте у овој манифестацији. Планира се да изложба траје до краја јуна месеца 2016. године и да у том периоду кустоси Завичајног музеја реализују неколико радионица и групних вођења кроз изложбу "Старо и нестало воће Србије".
5. **Изложба уметничке фотографије Силвие Белин** из Швајцарске планира се за јули месец 2016. године.
6. Документарна изложба: **Подружина Женског друштва у Петровцу на Млави и њена Раденичка школа**, коју Завичајни музеј припрема већ дуже време у сарадњи са Слободаном Селинкићем, архитектом који је наследник обимне архивске грађе у вези са подружином Женског друштва у Петровцу и Јасмином Живковић, вишим архивистом Историјског архива у Пожаревцу.

7. За новембар месец планирано је гостовање изложбе Уметничке галерије "Надежда Петровић" Чачак, са изложбом **НАДЕЖДА ПЕТРОВИЋ 1915-2015: „Болничарка са палетом“**. Ова мултимедијална документарно-едукативна изложба аутора Мирјане Рацковић, кустоса-музејског саветника је реализована поводом обележавања 100-те годишњице од смрти Надежде Петровић конципирана са циљем подсећања старијих и упознавања нових генерација са животним путем и делом најзначајнијег српског уметника са почетка XX века.

8. Допуна „Легата Станка Костића“ у оквиру Ликовне збирке Завичајног музеја, која броји 21 уметничку фотографију биће изложена у Галерији Музеја у децембру 2016 /јануару 2017. године.

Уколико услед непланираних околности дође до одлагања неке од планираних гостујућих изложби, Завичајни музеј ће на основу предлога кустоса Музеја реализовати неки други садржај/изложбу.

У 2016. години Завичајни музеј планира организовање **неколико изложби у Холу Средње школе „Младост“**, које ће чинити радови из збирки Завичајног музеја Петровац на Млави, са циљем непосреднијег упознавања средњошколоца петровачке општине са фондусом Завичајног музеја.

У 2016. години Завичајни музеј припремиће пет изложби из својих збирки као понуду путујућих изложби из Завичајног музеја Петровац на Млави (Археолошке илустрације-Беловоде/аутор Славица Марковић, Легат Радмиле Веселиновић, Легат Станка Костића, Завичајни сликари Петровца на Млави и археолошка изложба о Беловодама/избор из збирке)

## ИНВЕСТИЦИЈЕ У ОСНОВНА СРЕДСТВА

У 2016. години планира се редовно одржавање просторија и депоа Завичајног музеја Петровац на Млави. Уколико се укаже прилика Завичајни музеј има потребу за проширењем изложбеног простора за потребе Сталне поставке, а самим тим и опремања истог. Планира се куповина једног рачунара и скенера. Такође, у складу са основном делатношћу музеја, галерија и збирки Музеј планира редовно одржавање опреме за културу или набаку исте ако се за то укаже потреба (постаменти, полице, мапе, техничка опрема за реализацију изложби и програма и слично).

Директор  
Завичајног музеја Петровац на Млави  
  
Милица Илић